ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 1º DE AGOSTO DE 2017. 

	No primeiro dia do mês de agosto de dois mil e dezessete reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das dezenove horas e três minutos, para a realização da vigésima primeira sessão ordinária, da primeira sessão legislativa, da décima sétima legislatura, sob a presidência do vereador Laerte Lourenço, sendo secretárias as vereadoras Cássia de Moraes e Sandra Cristina dos Santos. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Rinaldo de Lima e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Em seguida, foi posta em discussão a ata da 20ª sessão ordinária, realizada no dia 27 de junho, aprovada por unanimidade sem debates, em votação simbólica. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores Geraldo Botion, Cássia de Moraes, Antonio Marcos, Rinaldo de Lima e Cleverton Menezes. Aberto o Expediente, foi lido o Requerimento nº 65/2017, do vereador Anderson Antonio Hespanhol, que apela ao Sr. Prefeito Municipal para suspensão imediata da cobrança na folha de pagamento e negociação do aumento no valor dos planos de saúde junto à UNIMED. Em discussão, o autor disse que sua proposta é uma prática de sua vida, dizendo que está há 17 anos neste trabalho, pois o plano aumenta constantemente, sendo que agora, com aumento de 14% está com valores até R$ 400 por funcionário sem contar dos dependentes; a empresa disse que os funcionários são antigos e geram gastos; que é necessária uma ação da Prefeitura, bem como ao Sindicato dos Servidores Municipais, para que tomem providências; lembrou que, desde 2010, reduziu-se os beneficiários do plano, de 554 para quase 300, pois ninguém consegue continuar pagando o plano de saúde; disse que é necessário garantir os direitos dos funcionários públicos; lembrou que em 2006 já havia sindicato e uma legislação em que a Prefeitura paga subsídio ao convênio, que custeia quase metade dos custos; por fim, apela ao Prefeito para que analise este caso, chame a UNIMED para que faça alguma coisa devido aos problemas que gera aos servidores; lembrou que muitas pessoas, devido ao custo, estão interrompendo o tratamento, mesmo com graves problemas de saúde. Cleverton Menezes parabenizou o autor do requerimento pela sua proposta, lembrando que o funcionário público realmente precisa e devido a crise que estamos passando o servidor está escolhendo entre pagar plano de saúde ou comprar comida, ressaltando o aumento de 14%; que foi procurado por sócios da Unimed durante a semana, dizendo que temos o SUS, mesmo trabalhando bem, com exames rápidos, mas quem tem plano é porque precisa, são pessoas com tratamento que não pode ser interrompido; disse que o prefeito está trabalhando em cima do assunto e que quer trazer um hospital com plano de saúde, para reduzir o valor dos custos; ressaltou que o servidor tem dificuldades de pagar plano porque o salário dele é baixo, sendo que ele merece ter saúde e uma boa qualidade de vida. Cássia de Moraes parabenizou o vereador pela luta há muitos anos, lembrou que em 20 de março de 1998 foi feito plano com a Santa Casa, através do hospital Frei Galvão, e que pode substituir a Unimed; disse que paga do seu plano R$ 180, dizendo que irá sugerir ao prefeito para reduzir o valor especificamente para os funcionários,  realizando um plano empresarial como é feito na iniciativa privada. O Sr. Presidente disse que tem um plano empresarial, de aproximadamente R$ 130, e quando houver concorrência a Unimed irá repensar o reajuste que está sendo repassado. Em votação simbólica, foi aprovado por unanimidade. Foram apresentadas as seguintes indicações: nº 221/2017, do vereador Laerte Lourenço, que solicita poda de árvore na Rua José Paiola Filho, no Jardim Planalto; nº 222/2017, do vereador Cleverton Nunes Menezes, que solicita implantação de biblioteca na EMEIEF "Profª Maria Aparecida Pagoto Moraes"; nº 223 a 226 e 228/2017, da vereadora Sandra Cristina dos Santos, que solicita compra de equipamentos para melhoria do trabalho dos funcionários dos cemitérios e corte do mato e limpeza no acostamento da Via Carmello Fior, criando um programa de manutenção no local; verificação na iluminação dos postes da Avenida Eloy Chaves, na Vila Nossa Senhora Aparecida, que estão ficando acesas durante o dia; disponibilizar cadeiras de rodas na Câmara Municipal para pessoas com necessidades especiais e utilização dos novos ônibus para transporte dos alunos que moram na ocupação da Rodovia Constante Peruchi e na Comunidade Santa Rita. Não foram feitas indicações ou requerimentos verbais. Foram recebidas correspondências do IBGE, FUNASA, Ministério da Saúde, CONAM, Câmara Municipal de Marília, Associação dos Municípios da Araraquarense, Agência Nacional de Saúde Suplementar e Ministério da Educação. Encerrado o Expediente, foi feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número legal, foi aberta a Ordem do Dia, onde foram recebidas as seguintes proposituras: Projeto de Lei Complementar nº 19, de 24 de julho de 2017, do Sr. Prefeito Municipal, que regula o processo administrativo disciplinar e sindicância no âmbito público do Município de Cordeirópolis e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 8, de 25 de julho de 2017, da Mesa Diretora, que dispõe sobre a criação da Câmara Mirim na Câmara Municipal de Cordeirópolis e dá outras providências. Para deliberação, estava previsto: Projeto de Decreto Legislativo nº 7, de 21 de junho de 2017, da Comissão de Finanças e Orçamento, que dispõe sobre a aprovação do parecer do Tribunal de Contas, relativo às contas do Município de Cordeirópolis do exercício de 2015, constantes  nos autos do proc. TC-2137/026/15 e anexos. O Sr. Presidente informou que o parecer prévio do Tribunal foi favorável e só deixará de prevalecer por decisão de 2/3 dos vereadores. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação nominal, o projeto foi aprovado pelos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo, Rinaldo de Lima e Sandra Cristina dos Santos. Projeto de Lei nº 40, de 5 de junho de 2017, do Sr. Prefeito Municipal, que dá nova redação aos artigos 1º, 3º e 7º da Lei nº 2.020, de 27 de março de 2001, que dispõe sobre o Conselho Municipal do Negro, conforme especifica. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação simbólica, o projeto foi aprovado por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, foi feita nova verificação de presença, onde responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, Antonio Marcos da Silva, Cássia de Moraes, Cleverton Nunes Menezes, José Antonio Rodrigues, José Geraldo Botion, Laerte Lourenço, Mariana Fleury Tamiazo e Sandra Cristina dos Santos. Havendo número regimental,  iniciou-se a Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: Geraldo Botion agradeceu pelos serviços realizados pela administração municipal, dizendo que é difícil no momento atual devido à falta de recursos em todo o país, que está sendo revertida com a ação dos vereadores e do Prefeito Municipal, além da iniciativa privada; ressaltou solenidade realizada ontem no plenário de um evento em colaboração do Poder Público com uma empresa da cidade; elogiou o trabalho realizado pelo Secretário de Serviços Públicos, Luiz Carlos Borges Machado da Silva, pelo bom atendimento que tem dado aos eleitores da cidade, dizendo que ele tem uma vasta experiência na área pública; disse que conversou com o Prefeito em um velório, sendo respondido que a limpeza no Bairro do Cascalho iria começar no dia de ontem, especialmente contra o lixão próximo ao Cemitério daquele local; disse que, quando era Prefeito, tinha diálogo com vereadores e funcionários, dizendo que quando eles estão felizes, o serviço rende; agradeceu também ao assessor da Prefeitura Léo, que estava presente na sessão agora há pouco; disse que há discussões na equipe, mas isto é bom para o Município; falou sobre seu projeto de combate aos agrotóxicos que foi sancionado pelo Prefeito Municipal e publicado nos últimos dias; lembrou que a região tem muitos casos de câncer, em função da grande quantidade de herbicidas utilizados na alimentação; disse que, pensando neste problema, realizou seu projeto, que foi sancionado pelo Chefe do Executivo, que concluiu que sua proposta era legal; pela lei, não se pode aplicar agrotóxicos em locais específicos e nas distâncias indicadas; que é necessário que todos os funcionários sejam orientados a utilizar equipamentos de segurança e não se aproximar das residências; disse que, de acordo com a Lei Federal nº 7.802, cabe aos municípios cuidar do problema; que, após pesquisa de sua assessora Mayara, realizou o projeto, que se transformou em lei e deverá ser imitado por muitos municípios; disse há um risco muito grande na aplicação de herbicidas em relação à saúde e esta lei passa informação a toda a sociedade para que os proprietários agrícolas tomem providências para preservar a saúde dele e de seus funcionários; defendeu os trabalhos realizados pela empresa de limpeza pública, que são melhores em comparação com os realizados por outros profissionais. Considerou que a pedra fundamental da represa definiu onde será realizada, pois se não há lote não tem como fazer uma casa; disse que a ação já está dando resultado, o que fez com que o governo acreditasse que isto ia sair do papel, considerando uma ação do "Divino Espírito Santo", pedindo a Deus muita ajuda para a solução deste problema; falou que, quando a lei for divulgada, muitas pessoas ou cidades irão procurar informações sobre a legislação de combate aos agrotóxicos. Cássia de Moraes citou o problemas das queimadas na cidade, considerando a situação insuportável mesmo com a lei em vigor, de autoria do vereador Anderson Hespanhol; em aparte, Geraldo Botion disse que nos últimos dias passou um "balão incendiário" perto de sua casa, com uma chama muito grande, descendo em uma região paralela à Rodovia Washington Luiz; disse que deve haver conscientização da população, até penalizar quem for pego em flagrante no caso das queimadas, que fazem mal ao meio ambiente a às pessoas; que sobre a cidade existe uma nuvem baixa de poluição bastante visível; parabenizou suas colegas pelos 23 anos de trabalho na Guarda Municipal de Cordeirópolis, quando foi instituído o Pelotão Feminino pelo então prefeito e atual vereador Geraldo Botion; disse que só teve um concurso após este, lembrando que muitas estão desde aquela época; que tem orgulho de ser guarda municipal, o que lhe dará lembranças pro resto da vida, Antonio Marcos lamentou e registrou o falecimento do pai da Vice-Prefeita Fátima Celin, dizendo que era uma pessoa muito alegre, sempre frequentando a casa dele. Pediu a Deus que conforte os corações dos familiares, lembrando que todos irão passar por isso, mas é muito difícil se conformar. Agradeceu ao prefeito municipal e ao secretário de esportes para melhoria nas instalações esportivas do município, especialmente no Centro Esportivo do Jardim Eldorado; parabenizou a ação do presidente do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais sobre a orientação que está dando aos servidores sobre as mudanças de celetista para estatutário; disse que foi sindicalista e, toda vez que havia mudança, informava seus associados sobre o que estava acontecendo; disse que participou de reunião do COMMPIR, agradecendo aos componentes pela festa realizada no Centro de Convivência do Idoso no último sábado, pedindo que Deus dê força para que continuem no seu trabalho; disse que levou algumas pessoas até Piracicaba e presenciou oito incêndios em todo o trajeto, dizendo que é necessário descobrir uma forma de combater este problema. Rinaldo de Lima cumprimentou a todos, dizendo que no dia 5 de julho, foi em companhia do Sr. Prefeito Municipal até Brasília, em audiência com o Senador Ailton Sandoval, onde solicitou verba de R$ 1 milhão para realização de uma reforma ampla na área interna e externa do ginásio de esportes do  Centro; que também esteve com o Ministro dos Transportes e o diretor da ANTT, onde falou sobre o viaduto que interligará o Anel Viário sobre a estrada de ferro, melhorando bastante o trânsito de caminhões na cidade; disse que esteve também na FNDE buscando recursos para a construção de uma creche no Jardim Lise, no valor de R$ 2,4 milhões, disponível desde 2014; disse que temos um prefeito que, apesar da crise financeira e política, está buscando melhorias para a população; que conseguiu, junto ao deputado Miguel Lombardi, uma verba de R$ 850 mil para reforma do antigo hospital municipal; que, apesar de tudo que se vê no momento político do País, buscar em Brasília algo para a cidade é muito gratificante; que nunca passou pela sua cabeça ir até lá buscar verba para a cidade; que somos apenas moradores desta Casa e tudo que for feito servirá para os moradores de Cordeirópolis; agradeceu a oportunidade de participar da audiência junto com o Prefeito Municipal e também ao Secretário de Serviços Públicos pelo atendimento a pedidos que fez; expressou seus sentimentos à Vice-Prefeita pelo falecimento de seu pai, desejando muita força, dizendo que o calor humano das pessoas que gostam da gente ajuda neste momento; que deparou em Cordeirópolis com dois incêndios, no Jardim Lise e outro em frente à Rodovia Washington Luiz, perto de sua casa. lembrando que o incêndio começou próximo de uma da tarde e até à noite não tinha sido apagado. Cleverton Menezes agradeceu o Sr. Prefeito pelo atendimento à sua indicação, ao criar um cursinho pré-vestibular municipal, cujas inscrições começaram hoje e vão até dia 14 de agosto, importante para que os estudantes ingressem no ensino superior, agradecendo também a secretaria da área. Disse que esteve no bairro Santa Rita e no assentamento da Rodovia Constante Peruchi, vendo várias famílias invadindo terras para melhorar a situação de sua vida, mesmo tendo casas em cidades de onde vieram; que o Prefeito está trabalhando em prol das pessoas que moram em um local ruim, sofrendo humilhação, em companhia dos "espertos" que chegam querendo casa; disse que é completamente contra a invasão e o parcelamento irregular de terras, onde há muitos "espertos" querendo melhorar de vida; disse que não tem casa própria desde que veio para Cordeirópolis em 1992, ficando muito triste pelo que viu; falou que existem pessoas fazendo barracos do lado da pista no Jardim Eldorado, que pegam madeiras e telhas, lembrando que a empresa deve indenizar primeiro estas pessoas; considerou-se indignado pela situação das crianças, que só vestem o uniforme escolar; disse que os nove vereadores deveriam ajudar estas famílias, ver o que estão precisando, conversando com o prefeito em conjunto; que existem pessoas que não estão inscritas nem em Bolsa Família e outras que estão lá mas não precisam; que as crianças chegam da escola e não tem o que beber; que o Fiscal de Posturas vai no Jardim Lise e São Francisco, mas não nestes locais; pediu que os barracos sejam desmanchados e os "espertos" expulsos da cidade, dando chance a quem realmente precisa; que todos os vereadores estão trabalhando em favor destas pessoas, mas precisamos de mais; que somos fiscais e temos força; dizendo que devem ser multados aqueles que fazem queimadas irregulares; que precisa dos votos dos cidadãos, mas é necessário que os fiscais da Prefeitura trabalhem neste local; que alertou uma proprietária para que evite fazer este serviço e que quer respeito dos munícipes; disse que no assentamento Constante Peruchi existem muitas pessoas passando dificuldades, precisando de ajuda dos vereadores, inclusive para conseguir madeira e lona; que o Prefeito não está sabendo realmente o que está acontecendo; que neste local existem proprietários rurais, inclusive com mais de um veículo, ao contrário dele, que continua com o mesmo carro há muitos anos e não tem residência própria. Em aparte, Mariana Tamiazo disse que é contra dar benefícios s pessoas que moram há menos de um ano da cidade, para barrar os "espertinhos" que se aproveitam das dificuldades dos outros; que não é contra quem vem para a cidade, mas se manifestou contra projetos do Executivo que privilegiam as pessoas que estão há menos de um ano na cidade, em detrimento de outros que estão há vários anos em Cordeirópolis passando necessidade; que é necessário estender o benefício para que a situação seja mais justa, eliminando os "espertinhos", ao invés de dar preferência aos que chegaram há pouco tempo. Cleverton Menezes disse que as casas do Jardim Cordeiro II foram feitas com materiais de má qualidade, sem que os Fiscais de Posturas tomassem qualquer atitude; que quase todas as casas daquele bairro foram vendidas, restando somente 13 proprietários originais das 54 existentes; que todo dia informava na Assistência Social os beneficiários que já tinham imóveis; que o prefeito municipal está de lado do povo mais carente, e as assistentes sociais precisam trabalhar ainda mais; que gosta de sair por aí procurar defeitos. Em aparte, Cássia de Moraes disse que, em primeiro lugar, é necessário realizar uma triagem, perguntando se isto acontece no assentamento Constante Peruchi, sendo respondido pelo vereador que existe; que é necessário que os vereadores tomem conhecimento deste trabalho, feito pela assistente social, uma forma de todos os membros da Câmara serem fiscalizadores; disse que irá junto com o vereador para acionar a Secretaria de Governo, para que sejam proibidos novos barracos, de acordo com palavras do prefeito municipal; sugeriu que sejam encaminhados a todos os vereadores os nomes da triagem para que possam acompanhar o sorteio que será feito das novas casas. Cleverton Menezes disse que está aqui para fiscalizar. Em aparte, Antonio Marcos disse que em outubro, logo depois da eleição, em companhia da Vice-Prefeita Fátima Celin, a vereadora Sandra Santos e alunos da faculdade de arquitetura percorreram todos os assentamentos irregulares, onde realizou reuniões, especialmente no assentamento Constante Peruchi, em companhia de diversos secretários, ficando claro que todos deste local teriam moradia, mas de forma paga; disse que está se removendo 28 pessoas de um local para que seja feita uma rotatória para beneficiar a cerâmica CERAL; que foi demarcado o lote de cada família, em tamanhos iguais para todas as famílias, seja com um ou até sete filhos. Cleverton Menezes disse que os secretários estão trabalhando, mas as fossas das rede de esgoto no local apresentam precariedade; que nestes locais existem pessoas com casas nos bairros Eldorado, Cordeiro e até no Centro, pagando aluguel de R$ 700 a 800, passando necessidades; que está indignado com a situação, dizendo que irá verificar quem são os "espertos" dos assentamentos, que vêm de Araras, Rio Claro e outros locais, alugando casas para os pobres que já residem há sete ou oito anos; disse que não tem casa mas trabalha, ao contrário de certas pessoas; disse que Cordeirópolis irá ajudar aos necessitados e não aos "espertos", colocando seu gabinete à disposição para ajudar a quem realmente precisa. Sandra dos Santos pediu um aparte, não foi concedido pelo orador. O Sr. Presidente disse que o problema é complexo e precisa ser feita uma reunião; que o tempo de manifestação do vereador já foi encerrado, de acordo com o Regimento Interno. Concordou que as ideias ventiladas são interessantes, reafirmando que não há previsão legal para que a vereadora se manifeste nesta oportunidade. Informou que a vereadora Cássia de Moraes gravará entrevista após a sessão. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na terça-feira 8 de agosto, a partir das 19 horas, agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata, nos termos do art. 123 do Regimento Interno.  
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